Yupaxkuenune 6 (Macrbp Teopema)

Teopema: (Macrbp Teopema)
Baa=1,b>1u f(n) - nojoxurejaHa e JaJIEHO PEKYPEHTHOTO ypaBHEHHUE:

n

T(n) = a.T(b) + f(n)

Cayuati 1: Axo f(n) = 0(nl8 47¢) 3a naxoe £ > 0, To T(n) = O(n!8r %)
Cayuati 2: Axo f(n) = 0(nl°8 @), o T(n) = O(n!8 *1gn)
Cayuati 3 Axo f(n) = Q(n'°8 4+€) 33 maxoe € > 0 u

dc € (0,1)3In, E NVn = nO:a.f(g) <c.f(n)
, 10 T(n) = 0(f(n))

Bropara gact or Cayuati § ce Hapuda ycao08ue 3a Pe2yYispHoCcm.

YcsioBEETO Ha CJIe/IBAIIATE IIPUMEPH € Jla Ce HAMEPH CJIOZKHOCTTa Ha PEKYPEHTHOTO
YpaBHEHUE:

IIpumep 1:
n
T(n) = 4T (E) +n
Nmawme:
MTh 1
n=0(n?"%1) = 0(n°824%1) — T(n) = 0(n?)
Ilpumep 2:
n
T(n) = 4T (—) + n3
(n) 7
Nmawme:
MTh 1
n® = 0(n*°1) = 0(n'°8z* ) = T(n) = O(n*)
IIpumep 3:
T(n) = 2T (E) +n
2
Nmame:
| MTh 2
n=0(n) = 0(n'°822) = T(n) = O(nlgn)
IIpumep 4:
n
T(n) =T (E) +1
Nmawme:

1=0(1) = 0(nloe21) s T(n) = 0(Ign)

1



IIpumep 5:
T(n) = 2T (%) +n

manme:

n=0(Vn)=0 (nloggz%)

Ocsen Tosa:

e
IA
Wl
S

Or MTh3 = T(n) =0(n)

IIpumep 6:
T(n) =3T (ﬁ) +nlgn
9

Nmame:

5 1
nlgn =0 (n€> =0 (nlog" 3+§>

Ocsen ToOBA:

v s 13 et < Ll
nz1:3.5.lgg<3nlgn

Or MTh3 = T(n) = 0(nlgn)

IIpumep 7:
n
T(n) = 8T (Z) +nlgn
mame:
3 MTh 1 3
nlgn=0 (nTO‘l) = 0(n'°&+8-01) =— T(n) = 0 (ni)
IIpumep 8:
n
T(n) = 2V/2T (—) +n3
V2
Nmame:
MTh 2

n=0n3=0 (nlogﬁzﬁ) = T(n) = 0(n3lgn)



IIpumep 9:
n

T(n) = 4T (2) +n?Jn

Nyvanme:
nz\/— =0 (n2+0.1) - Q(nlogz 4+0.1)

Ocsen Tosa:

n:yn 1
vn > 1: 4. < —n?%/n
42 T2

Ot MTh3 = T(n) = 0(n?Vn)

IIpumep 10: (wacren ciayuait Ha MacTbp Teopemara)

n

T(n) = aT (b) + f(n)

, Kbaeto a = 1,b > 1,t > 0,f(n) = 0(n'°8 %1gtn) = T(n) = O(n!°8r%1gt+1n)
B To3u mpumep Teopemara € HEMPUIOKUMA!
1. f(n) # 0(n'°83=#) it karo n'°8v % Igtn > nlo8r3=¢€ 35 £ > 0
2. f(n) # O(nl°8v 2 1yt karo nl°8» ¢ ]gtn > nlogra
3. f(n) # Q(n'°8» 3+ i karo n'°8 ¢ 1gtn < nlo8Ha+E 35 ¢ > 0
HokazarescTBOTO:
Heka f(n) = c.n'°8%1gtn, ¢ >0, n = b™.
Cera:
S(m) =T(b™) = aT (™ 1) + c.b™8 ¢ ]gt h™ = qS(m — 1) + a™mtc.1gt b
Twit kato ¢.1gt b = const > 0, To S(m) uma o610 permenue:

S(m) = c;a™ + c;m.a™ + ... + cpypmttla™ = 0(a™mttt) = 0(nlo8 2 1gttt n), xpueTO
Cry2 > 0

Cera nexa h(n) = nl°8 % 1gtn u f(n) = G)(h(n)), karo f(n) e medpunupana 3a BCIKO N.
Nmame:

dc; > 03¢, >03Inyg ENVNR =ny:0 < c¢;.h(n) < f(n) < cy.h(n)
Hexa:

(f@ B fng) o (R B f(no)
mEMMER) RGB) T hng)” ~ R RG) T h(ng)”

(3amousar or 2, Tbit Kato h(1) = 0 u He MOXKe /14 € B 3HAMEHATEI)



Twit karo f(n) u h(n) ca noyokuTETHE 38 N = 2, TO M U M CHINO Ca TOJOKUTETHH.
B Takbs ciy4aii e BApHO, 4e:

vn=>2:m.h(n) < f(n) < M.h(n)

Jla pasriengaMe peKypeHTHUTE yPABHEHUS:

Uy(n) = al, (%) + m.h(n)
U,(n) = al, (%) + M.h(n)

, 3a kouro uckame Uy (1) < T(1) < U,(1)

Bsipuo e, ye T(n) = Q(Ul (n)), Thil KATO 3a BCAKO peKypcuBHO Bukane T(n) mma mo-
roJisiMa WM PaBHa JAOIbJIHUTETHA coxkuocT ot Uy (n). Ananoruuno T(n) = O(UZ (n)).

Ba U; u U,, obade e BAPHO IMPEJMITHOTO JOKA3ATEJICTBO, Taka de Uy (n) =
@(nlogb a lgt+1 n) u U, (n) = @(nlogb a lgt+1 n)

B Tak®bB ciyqair:
T(n) = Q(n'°821g"*1n) u T(n) = 0(n'°8r%1g"*1n) = T(n) = O(n'°8r21g*1n)
IIpumep 11:
T(n) = 2T (3) +2vnlgdn
4

Nmame:
2vnlgin = 0(Vnlg®n) = 0(n!°8+21g3 n)

Ot npemumaug npumep = T(n) = @(\/ﬁ 1g* n)
IIpumep 12:
Tn) =T (E) +lgn
2

mame:

lgn = 0(Ign) = O(n'°8211gn)

Or npumep 10 = T(n) = 0(Ig?n)



IIpumep 13:
1

T(n) = T(g) +lg_n

Tyk HE e TPUJIOKUM JIOPU TACTHHUAT CJIydaii!
1

“lgn
1 1

.— # 0(1), oit kKaTo — < 1
Ign Ign

- . 1 _
#0(n E),T’bI/IKaTOlg—n>Tl £3ae>0

1 . 1
.— # Q(n?), bit kKato — <nf3ae>0
Ign Ign

1 -1
gn s (Ign)

VI V]

Heka n = 2™,

Cera nMmame:

Sm)=T(2™) =T2™ 1) + 1. Stm—1) + 1
m m

CuioxkuaoctTa Ha S(M) ce u3pas3siBa Upe3 cymara:

m

1 1 1
S(m) =S(O)+1+E+ +E=S(O)+Zyzlnmxlgm=lglgn

i=1



